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	Übungsinhalte
	

	· Liniendiagramme einsetzen
	


	Aufgabe


1. Sie möchten die Tendenzen der erfassten Straftaten in Deutschland in einer Grafik darstellen. Erstellen Sie dazu die abgebildete Tabelle, bzw. öffnen Sie die Datei Kriminalstatistik1.
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Kriminalitétsfalle in der Bundesrepublik Deutschland
Jahr_ Einwohner |erfaite Falle | Haufigkeitszah pro 1.00.000 Eimwohner

1970 B1.508.400  2.413.588 3924
1980 B1.660.700  3.815.774 6.198
1990 62679.000  4.455.333 7108
1993 80.974.632  6.750.613 8337
1994 81.338.093  6.537.748 8.038
1995 81.5638.603  6.668.717 8179
1996 81.817.499  6.647.598 8125
1997 82012162 6.596.165 8031




2. Erzeugen Sie ein Liniendiagramm mit Datenpunkten. Das Diagramm soll die Jahreszahlen sowie die Anzahl der erfassten Fälle darstellen.

3. Skalieren Sie die Größenachse (Y) so, dass der Höchstwert bei 6.800.000 Fällen und der Kleinstwert bei 2.200.000 Fällen liegt.

4. Bis auf den Titel sollen alle Beschriftungen in der Schriftgröße 8 pt formatiert sein. Der Titel soll die Schriftgröße 12 pt haben.

5. Beschriften Sie die ersten vier Datenpunkte.

6. Um auch die geringeren Unterschiede besser herauszustellen, fertigen Sie ein weiteres Li​niendiagramm an, das die Werte von 1993 bis 1997 zeigt. Verschieben Sie das Diagramm so, dass es das erste Diagramm teilweise überlagert.

7. Fügen Sie in das zweite Diagramm eine lineare Trendlinie ein.

8. Stellen Sie die Datenpunkte des zweiten Diagramms als Punkte dar, und blenden Sie die Werte ein. Verschieben Sie die Werte so, dass sie gut lesbar sind.

9. Blenden Sie die Gitterlinien des zweiten Diagramms aus.
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Seite 1

_979386131.xls
Tabelle1

		Kriminalitätsfälle in der Bundesrepublik Deutschland

		Jahr		Einwohner		erfaßte Fälle		Häufigkeitszahl pro 1.00.000 Einwohner

		1970		61,508,400		2,413,586		3,924

		1980		61,560,700		3,815,774		6,198

		1990		62,679,000		4,455,333		7,108

		1993		80,974,632		6,750,613		8,337

		1994		81,338,093		6,537,748		8,038

		1995		81,538,603		6,668,717		8,179

		1996		81,817,499		6,647,598		8,125

		1997		82,012,162		6,586,165		8,031
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Tabelle1

		Kriminalitätsfälle in der Bundesrepublik Deutschland

		Jahr		Einwohner am 01.01.		erfaßte Fälle		Häufigkeitszahl pro 1.00.000 Einwohner

		1970		61,508,400		2,413,586		3,924

		1980		61,560,700		3,815,774		6,198

		1990		62,679,000		4,455,333		7,108

		1993		80,974,632		6,750,613		8,337

		1994		81,338,093		6,537,748		8,038

		1995		81,538,603		6,668,717		8,179

		1996		81,817,499		6,647,598		8,125

		1997		82,012,162		6,586,165		8,031
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